

山东华滋自动化技术股份有限公司为战“疫”献力量

说干就干，跨界“智”造口罩机

□ 本报记者 杨国胜 张蓓
 本报通讯员 李硕

在潍坊高新区，有这样一家企业，它用独步全球的圆刀模切机技术，征服了谷歌、华为、苹果、富士康、小米等诸多世界知名企业，成为他们的合作伙伴。如今，这家企业把目光投向群众最需要的口罩，并在短期内“跨界”研制出高速口罩一体机。

3月24日，在位于潍坊光电产业园的山东华滋自动化技术股份有限公司的生产车间内，工人们正紧张地进行全自动口罩机的调试。只见成卷的无纺布，通过口罩机，变成了一片片耳带式口罩，通过口罩机，变成了一片片耳带式口罩，通过口罩机，变成了一片片耳带式口罩。

回想起一个多月以来公司转产口罩机的点点滴滴，董事长宋光辉认为，为全民战“疫”

贡献一份力量，企业责无旁贷。过期间，华滋不断接到客户咨询口罩等防护物资生产设备事宜。作为一家集专业精密设备和高端装备研发、生产、销售于一体的高科技企业，如何发挥企业技术设备优势，为这场战“疫”贡献一份力量？3月20日，宋光辉拍板决定：转产口罩机。

说干就干，开屏视频会议，组织人员构思、设计、研发，协调供应链、生产人手……宋光辉带着一帮人一头扎进车间，凭借多年精密制造技术积累和行业内的紧密协作，仅半个月时间，就研制出第一代口罩机本体设备，试生产每分钟产量高达200片。

从圆刀模切机到转产口罩机是不是很难呢？在工艺总工程师赵长喜看来，华滋自动化的圆刀模切机是行业内当之无愧的翘楚，产品有技术和质量优势，核心部件自主研发，具有多项国家专利，精准的电控技术与国际上一线国家

保持同等水平，攻破技术并非难事。

“口罩机和圆刀模切机原理是一样的，都是基于圆压圆的滚动原理。”赵长喜告诉记者，得益以上优势，这次“跨界”生产的口罩机，一经问世，就被客户争相订购。

火速生产出货的背后，离不开政府部门的支持。为帮助企业尽快转产，市、区政府部门组成专班服务企业，潍坊光电园服务中心积极对接经发局、市场监管局等职能部门，协调购买原料、办理生产资质，为企业变更增加经营范围。由于研发的是口罩本体机，当时受疫情影响，有客户购买了口罩机后，如果没有配套的耳带焊接设备还是不能达产。而且再加上单独的耳带焊接工艺，生产效率又降了下来。

秉持“想客户所想，急客户所急”的服务理念，宋光辉又马不停蹄地组织技术力量继续科研攻关。经过不断调试、性能改进、技术再

创新，全新二代高速口罩一体机终于研发成功，耳带与口罩本体一次成型，生产效率可比传统口罩机提高3至5倍，并实现了在同一台口罩机上同时生产成人、儿童用口罩以及N95口罩，只需简单操作便可任意切换。产品交付客户手中得到客户高度评价的一刻，宋光辉如释重负。如今，华滋已经收到口罩机订单订货量近百台，工期排到了6月份。

在宋光辉看来，企业的发展离不开政府的支持，面对疫情，企业应该承担起相应的责任，回馈社会，做口罩机也是企业社会责任的体现。如今，原材料和备件价格都出现了不同程度的上涨，但华滋的产品基本仍保持原来的价格。截至目前，华滋已捐赠30万只口罩，惠及潍坊市部分企业。接下来，企业还将生产一批儿童口罩，捐赠给周边的学校，为疫情防控贡献力量。

为港口企业减免

海事规费700余万元

□ 记者 宋学宝 报道

本报潍坊讯 为进一步做好新冠肺炎疫情防控工作，推动企业复工复产、促进外贸稳定发展，根据《财政部交通运输部关于减免港口建设费和船舶油污损害赔偿基金的公告》和《交通运输部海事局关于阶段性减免港口建设费和船舶油污损害赔偿基金的通知》，潍坊市海事局迅速部署，精准服务，全力做好海事规费减免落实工作。

潍坊市海事局首先组织专人负责对相关重点内容和环节进行梳理，及时将上级政策及相关工作要求向辖区港航企业、代理单位及代收单位等宣贯和答疑，确保国家惠民利民政策执行到位、普及到位。其次，开展便捷服务，提高效率。结合疫情防控工作实行“不见面办理”，行政相对人通过网上提交相关材料即可办理海事规费缴纳工作，有效降低了人员聚集的传染风险；为生产、生活物资和春耕生产物资运输船舶开辟“绿色通道”，简化办理手续，提升码头周转效率。其间，加强事中、事后监管。确保录入信息和票据信息的准确性，保障海事规费阶段性减免政策平稳有序实施，并及时做好数据统计分析，统筹做好现场稽查和支持复工复产工作。

据统计，3月份以来，潍坊辖区已累计减免海事规费近百万元，依程序完成退费近20万元。据测算，阶段性减免港口建设费和船舶油污损害赔偿基金政策的落地执行，预计可为潍坊港口企业减免海事规费700余万元。

爱心“1+1”社会关爱行动

温暖困难退役军人

□ 记者 宋学宝

通讯员 王庆和 丁艳洁 报道

本报潍坊讯 近日，青州市黄楼街道东坝村退役军人刘某波与家人一起来到了青州市退役军人创业基地，分别向创业基地负责人李卫健和军属关爱部部长高盼盼赠送了一幅锦旗，感谢他们在今年开展的爱心“1+1”社会关爱行动中给予的关爱。

据悉，爱心“1+1”社会关爱行动是青州市退役军人创业基地今年1月推出的一项爱心公益活动，即在2020年全年，青州市退役军人创业基地所辖的共建外联部、军属关爱部等6个部门推行实施2020爱心“1+1”社会关爱行动，六部门要各自对接1-2户退役军人(军属)生活困难家庭，每次捐赠自筹的价值2000元左右的爱心资金和爱心物品，全年开展12次每月开展一次“1+1”爱心对接，旨在让退役军人感受到社会大家庭的温暖。青州市退役军人创业基地军属关爱部部长高盼盼带头实施爱心“1+1”社会关爱行动，主动对接当地黄楼街道东坝村因病导致家庭特殊困难的退役军人刘某波家庭，并每月捐助价值1000元左右的生活慰问品，力所能及地帮助其解决生活中的一些实际困难。其他5个部门实施的爱心“1+1”社会关爱行动也在有条不紊对接中。

自2018年12月青州市退役军人创业基地建立以来，近百次自筹资金和物品，积极开展形式多样的爱心走访慰问捐助活动。截至目前，累计捐赠捐助各类慰问品价值达80多万元。

诸城交警

首当“网课老师”

□ 记者 张鹏

通讯员 周显江 报道

本报诸城讯 每年春秋季学校开学时，宣教民警都要到学校，与学生面对面交通安全课。今年受新冠肺炎疫情影响，各学校开启线上教育课堂，学生不返校，在家“云上课”，交通安全课当然也不能落下。3月22日下午，诸城交警大队宣教民警走进密州路学校电教室，通过钉钉网络平台，为学校四年级的学生们上了一堂“线上交通安全直播课”。这是潍坊交警首次为学生开展的线上交通安全课。

课堂上，民警用通俗易懂的语言和风趣幽默的动画，以寓教于乐和互动提问的方式，详细讲解了学生应当如何安全过马路、乘坐公交车和私家车等日常出行的安全注意事项，引导学生在今后参与交通的过程中要自觉遵守交通规则，远离交通危险行为。民警还倡导学生们不仅要自觉摒弃交通陋习，更要通过自己的良好行为影响身边的家人朋友，通过“小手拉大手”的形式做家长们的监督员、宣传员，向自己的父母、身边的亲人宣传交通安全知识。

下一步，诸城交警大队将利用晚上和周末时间，依托网络平台，继续为全市中小学校开展线上交通安全宣传教育，进一步提升学生及家长的交通安全意识和文明出行意识，为复学开课提前做好准备。

侯镇实验小学：战“疫情”不停学

□ 佟伟刚 牟晓英

在抗击新冠肺炎疫情的非常时期，寿光市侯镇实验小学把从严治党要求落实到了党建、教学、特色、家访、资助、德育等各个方面，弘扬严实深作风，增强了党组织在疫情防控与学校工作中的战斗力。

防疫不停学，特色与德育教育并行发展。在大党建引领之下，深入实施“藁香”劳动教育、“三养”书法教育特色校本课程，落实学科核心素养，学校利用学生居家学习的有利条件，让劳动教育、书法教育从课堂技能理论学习走向实践。开展多种形式的家访工作，做好家校共

育。学校党支部统一制订方案，党员干部、班主任齐心协力及时了解学生在家不停学的状况。学校提前部署，通过微信群、调查问卷、电话等多种方式了解学生在家学习的困难及要求，摸清八类特殊群体学生家庭及学习状况，反馈给学校及时调整，有的放矢及时解决。

继续强化资助信息管理，做到应助尽助。党员干部、班主任宣传要到位，实现应晓尽晓，摸清摸清新学期建档立卡贫困户学生底数，加大宣传力度，切实提高教育扶贫政策知晓度和群众满意度。

通过以上措施，切实做好学生居家学习的各项指导与保障工作。



3月25日，青州市民在范公亭公园漫步，欣赏樱花。

近日，随着气温回升，青州城区干道、街巷及公园内的玉兰花、樱花、桃花等竞相绽放，繁花似锦，令人赏心悦目。

□ 记者 宋学宝 通讯员 范振波 报道

潍日高速连接线首片梁架设成功

□ 记者 张蓓 报道

本报潍坊讯 3月18日，经过拖梁、捆梁、吊梁、横移等工序，历时3个小时，潍日高速公路潍坊连接线项目首片梁在G206分离立交左幅架设成功。

潍日高速公路潍坊连接线项目全长

16.011公里，东起荣潍高速公路坊子互通东主线收费站，西至昌乐县程家下埠村南与潍日高速相接，途经坊子区、奎文区、昌乐县，设置两个收费站。该项目建设标准为双向四车道，设计速度120公里/小时，2019年7月底开工建设，

计划2020年底竣工通车。

据悉，潍日高速公路潍坊连接线项目于2月10日复工后，严格落实各项疫情防控措施，严把工程安全质量环保关，加大工作力度，全力加快项目建设，确保按时通车。

每到春季，暖风吹着花香飘进家家户户。诸城庄家河套村通过人居环境整治成为——

十里八村夸赞的“樱花村”

□ 本报记者 张鹏
 本报通讯员 陈祥勇 李芳
 孔繁盛

诸城西北有处“斗鸡台”，相传为春秋时鲁大夫季孙意如与后恶斗鸡之处。这里的都吉台村因台名谐音而得名。都吉台古遗址就在“斗鸡台”上，历经2000余年风雨，“斗鸡台”积淀起了龙山文化、商周文化遗迹和汉代遗物与唐宋遗存。

诸城市石桥镇都吉台村退休老教师赵坤，每天都要来这里转几圈，“干净宽敞的文化公园，历经沧桑的‘斗鸡台’、绿草如茵的河岸健身广场，确实让人有东风来满眼春的感觉。”

不过，就在三年前，这里的环境还是一片脏乱差。文化公园旁的乡村文化展馆里清晰记

录着：“斗鸡台”前堆满垃圾、杂草，村前河边乱扔乱倒现象严重。

“从去年7月份开始，都吉台村在环境整治的基础上作为‘美丽乡村’示范点建设，全面完善村庄基础设施建设，依托‘斗鸡台’重点打造新时代文明实践文化礼堂，建设文化公园、乡情馆、商业老街等公共服务设施，通过综合整治，让这里摇身变为人人羡慕的‘网红村’。”3月20日，石桥镇宣传委员张吉生告诉记者。

以都吉台村为“蓝本”，石桥镇已有枳房、刘家庄、田家岳旺、伴倒井子、孙家楼子等一批田园风光型、文化特色型、旅游休闲型等美丽乡村示范村。

春风拂面时，静待花开日。百尺河镇庄家河套村网格党支部书记庄玉敬每到这个季节格外有劲，“暖风吹着花香飘进家家户户，工作

都好开展了。”房前屋后是月季、三叶草，主干道栽植樱花、乔、灌、草、花、藤多层次绿化，庄家河套村成了十里八村夸赞的“樱花村”。

不过，在制订“全面清理村庄空闲地，统一规划绿植，着力打造特色樱花村”的绿化方案时，庄玉敬遇到了推进慢的难题。原来，不少村民家门口或种植着小菜园，或栽植着各种树木，党员干部入户讲解，没少遇到“闭门羹”“冷板凳”。

“对个别不理解、不配合的群众，我们不厌其烦地上门做工作，化解疑虑，用已经形成的美景打动他们，推动‘家家行动，户户参与’的浓厚氛围。”庄玉敬说。

入春以来，诸城市各镇街园区以实施村庄绿化为契机，持续巩固提升农村人居环境整治成果，下决心、下工夫、下气力整治遗留死

峡山区解戈小学送温暖

□ 张凤英

疫情无情，解小有爱。在疫情防控特殊时期，潍坊市峡山区王家庄街道解戈小学本着“每个孩子都重要，每个学生都精彩”的育人理念，以生为本，多措并举，对学校特殊群体开展“关爱”行动，为特殊孩子居家生活与学习上送温暖，力争让每个孩子都能度过一段健康、愉快的特殊时光。

班主任老师通过微信、电话等方式了解他们的学习情况，对于有困难的学生及时帮助，确保这部分孩子能够顺利进行居家生活与学习。

新冠肺炎疫情的信心，积极传递正能量。

针对这些孩子不同情况，帮助其科学制订一份学习、生活计划。包含作息时间、学习计划，以及适合居家开展的游戏活动、手工制作、体育锻炼、艺术欣赏等内容，并指导按照规划科学合理地安排好自己的学习、体育锻炼和娱乐生活，确保他们正常开展学习。

目前，疫情还未解除，特殊学生的别样关爱活动依然在继续。该校将一如既往地用心、用情，用爱做好特殊群体的关爱工作，为他们送去温暖和呵护，保障孩子们在科学防控的同时也能居家快乐学习、健康成长。